

Pogledimo sedaj, koliko brodov pohajasueški kanal. Od 31. decembra 1869. l. do 31. decembra 1875 l. je poslala

Angleška	4347 brodov,
Francoska	478 "
Avstro Ogrska	345 "
Holandska	168 "
Italijanska	168 "
Španjolska	82 "
Turška	140 "
Nemška	118 "
Egipet	118 "
Ruska	48 "
Norveška	30 "
Danska	26 "
Švedska	22 "
Portugalska	24 "
Amerika	10 "
Belgija	9 "
Japonska	4 brodove,
Grška	7 brodov,
Birma	3 brodove,
Peruvanska	1 brod,
Zanzibar	1 "
Tunis	1 "
Soravak	1 "

Leta 1877. je plulo po kanalu 1651 brodov, leta 1878. pa samo 1593. Pozneje je število zopet poskočilo. Od 1. januarja do 1. avgusta 1880. l. je plulo 1425 brodov.

O sueškem kanalu se je dosta pisalo, zlasti so rohnili proti njemu Angleži; najrajše bi ga bili v nič podelali. Ali ni se jim sponeslo. Prvi dve leti ni bilo dobička. Leta 1872 ga je bilo 2,071.279 frankov leta 1878. pa že 14,913.123 frankov.

Premoženje družbeno so cenili 1874. l. na 21,795 545 frankov.

(Dalje prihodnjič.)

Politične stvari.

Deželni odbor.

Jesenice, na neposrednje davke, *a* po davčnih občinah Jesenice in Hrušica in od h. št. 51 do vštete 66, v vasi Rovte davčne občine Planina 20 % za občinske, 20 % pa za šolske in farne potrebščine; *b* po davčni občini Planina, izimši h. št. 51 do 66 vasi Rovte, 20 % za občinske potrebščine.

Volčji Potok, 25 % na neposrednje davke za zgradbo šole v Radomljah in za stvarne šolske potrebščine.

Nevlje, 30 % na neposrednje davke za občinske in stvarne šolske potrebščine in za razširjavo šole.

Krtina, 25 % na neposrednje davke za občinske in šolske potrebščine in za poprave pri farovžu.

Šmarca, 23 % na neposrednje davke za občinske in šolske potrebščine.

Dob v Kamniškem okraji, 20 % na neposrednje davke za občinske, šolske in farne potrebščine.

Podrečje, 35 % na neposrednje davke za občinske, šolske in farne potrebščine in za prezidanje farovža v Dobu.

Lokvica, na neposrednje davke, in sicer po vsej občini, izimši vas Malo Lešče, 25 % za zgradbo šole v Metliki, 10 % pa za občinske in stvarne šolske potrebščine.

Podzemelj, na neposrednje davke, in sicer v vasi Cerkevšče 28 % za občinske potrebščine, 7 % za popravo farne cerkve in 8 % za zgradbo šole v Gribljah.

Kot, 23 % na neposrednje davke za zgradbo novega farovškega gospodarskega poslopja v Semiču.

Čeplje, 30 % na neposrednje davke za občinske in šolske potrebščine.

Adlešiči, na neposrednje davke, *a* po davčni občini Adlešiči, izimši vas Dragoše, 22 % za popravo zvonika in 13 % za občinske in šolske potrebščine; *b* v vasi Dragoše davčne občine Adlešiči 10 % za občinske potrebščine, 12 % za stvarne šolske potrebščine v Gribljah; *c* po davčni občini Bojanci 20 % za zgradbo šole v Bojancih, 10 % za občinske potrebščine, 10 % za poplačanje dolga občini Adlešiči in 10 % za stvarne šolske potrebščine.

Narodno-gospodarske reči.

Trgovinska in obrtniška zbornica.

Trgovska in obrtniška zbornica Dunajska poslala je vsem zbornicam od nje skleneno resolucijo s prošnjo, da bi jo pri visokem c. kr. trgovinskem ministerstvu podpirale. Ker je zato velike važnosti jo priobčujemo. Slove tako le:

Glede na velike, v listu „Deutscher Reichsanzeiger“ priobčene zahteve, katere hoče nemška eksportna industrija, da se jej izpolnijo v tarifni pogodbi z avstrijsko-ogrsko državo, in zato, ker k ažejo Nemci malo dobre volje, da bi zadostno znižali carino na žito, les in živino in s tem ustregli želji države naše, predlagajo združeni odseki, prositi zbornično predsedstvo, naj ono blagovoli v nujni vlogi do njegove vzvišenosti gospoda trgovinskega ministra v imenu Dunajske trgovske in obrtniške zbornice izreči naslednje: Naša industrija želi, da se ustanovitijo carinskotarifne razmere po tarifni pogodbi z nemško državo; priznava tudi, da treba v ta namen kaj žrtvovati pri carini od industrijskih izdelkov, kolikor ne bi škodovalo dotičnim industrijam in obrtom. V tem oziru je visoko vlado posebno opozoriti na sedanjí položaj, ki je nastal vsled preoblike produkcije na Nemškem, potem vsled nekolikšne izgube ameriškega in vsled pretečega zaprtja francoskega trga ter vsled

tega, ker se je zmanjšala ažija zlatu. Zbornico nagiblje k temu ravnanju zavest, da so interesi domače industrije in interesi našega poljedelstva skupni; opravičene pa so žrtve, ki naj jih stori naša industrija, le v tem slučaju, ako se napravijo za avstrijsko industrijo ter za avstrijsko in ogrsko poljedelstvo pa gozdarstvo taki pogoji za izvoz, kateri bodo gotovo in znatno zboljšali gmotno stanje naših poljedelcev in gozdarjev in vsled tega njih kupilno zmožnost. Za nezadostno znižanje carine, ki bi je dovolila Nemčija za poljedelske in gozdarske pridelke in katero ne bi moglo izdatno premeniti razmer v korist avstrijsko-ogrsko države, ni opravičeno nikakeršno količkaj znatno znižanje carine naše države. Avstrijsko-ogrsko carine za predmete, ki so naštetih v listu „Deutscher Reichsanzeiger“ z dne 3. marcija, ne morejo se nekatere prav nič znižati, nekatere pa le toliko, da ne bodo oškodovani dotični obrti; skrbeti pa je tudi, da bode laže v Nemčijo izvažati nekatere avstrijske obrtne izdelke. Ako bi ne bilo moči doseči teh ugodnosti, naj c. kr. vlada odkloni le navidezne, dejanski nič vredne agrarske koncesije nemške, pa se zaveže samo za obestranske carinske tarife.

Naši dopisi.

Iz Ljubljane. — Državni zbor. Ker sta pri zadnjih volitvah zopet izvoljena državna poslanca grof Vetter in stavbinski svetnik Hlavka poklicana v gosposko zbornico, treba bode dopolnilnih volitev za skupino moravskih in za volilni okraj Hrudimski čeških velikih posestnikov. — Kakor smo uže poročali, bode prva seja novoizvoljenega državnega zbora dne 9. t. m. Slovensko ga pa bode otvoril s prestolnim govorom Njega Veličanstvo cesar v soboto dne 11. t. m. dopoldne v ceremonijski dvorani v cesarskem dvorcu.

— Dne 6. t. m. vsprejel je presvitli cesar v avdienci predsednika c. kr. deželnega sodišča v Ljubljani, gospoda Kočevarja.

— Državnozborska volitev. Včeraj so si izvolili volilci deželnega stolnega mesta Ljubljane in trgovska in obrtniška zbornica namesto pokojnega poslanca dr. Josipa Poklukarja za državnega poslanca gospoda Jos. Kušarja, viteza Fran Josipovega reda, člana trgovske in obrtniške zbornice in posestnika v Ljubljani. Volitev se je vršila mirno, in iz marsikaterih ust smo slišali: Bog daj, da bi kmalu izginil prepir in se v narodne kroge zopet vrnila sloga! Gospod Josip Kušar je dobil 403 glasove, in ker je bil le en list prazen in eden se glasil na gosp. župana Grassellija, je to najboljši dokaz, da ima izvoljeni državni poslanec zaupanje vseh narodnih strank.

— Dne 7. t. m. odpeljal se je dosedanji kaplan v Šmartnem pri Litiji, gospod Frančišek Šusteršič, doma na Glincah v Ljubljani, v Ameriko, kjer bode v nad-

škofiji Chicago med Slovenci svojo službo opravljal. Častitamo našim rojakom v Ameriki, da dobodo tako ljubeznjivega duhovnega pastirja!

— Imenovani so: Za okrajnega sodnika v Rogatci tamošnji pristav Adolf Meixner; za pristava: avskultanta Gvidon Visconti in Ivan Pirnat, prvi pri c. kr. okrajnem sodišči v Metliki, drugi v Loži; za načelnika pomožnih uradov pri c. kr. okrožnem sodišči v Novem Mestu Fran Klemenčič. Fran pl. Garzarolli, c. kr. sodni pristav v Metliki, premeščen je iz Metlike v Škofjo Loko. — Višji poštni oskrbnik v Ljubljani Avgust Pressl je doslužil in na svojo prošnjo umirovljen. Na njegovo mesto je imenovan Matija Šorli, doslej poštni nadkontrolor v Trstu. Poštni kontrolor v Ljubljani Anton Premk imenovan je za poštne nadkontrolorja v Ljubljani. Ravnatelj ljubljanske kaznilnice Janota imenovan je za višjega ravnatelja kaznilnice v Karthaus-u.

— Vincencijeva družba ima ta teden v četrtek, petek in soboto (9., 10. in 11. t. m.) pri sv. Florijanu duhovne vaje ob šestih zjutraj in ob sedmih zvečer, katere se bodo v nedeljo sklenile s skupnim sv. obhajilom, popoldne ob šestih pa s četrletnim občnim shodom v Marijanišči. Povabljeni so udje in drugi prijatelji tega društva.

— Okrajna bolniška blagajnica za mesto Ljubljano bode imela dne 12. aprila t. l. ob 9. uri dopoldne v mestni dvorani svoj občni zbor.

— Vabilo na LXXXVIII. odborovo skupščino „Matice Slovenske“ v sredo dne 15. aprila 1891. l. ob 5. uri popoldne v društveni hiši na Kongresnem trgu št. 7. Dnevni red: 1.) Potrjenje zapisnika o LXXXVII. odborovi seji. 2.) Naznanila predsedništva. 3.) Poročilo književnega odseka. 4.) Razgovor o „Besedi“ in o navetovanem literarnem časopisu. 5.) Poročilo gospodarskega odseka. 6.) Poročilo tajnikovo. 7.) Posameznosti. V Ljubljani dne 4. aprila 1891.

Predsednik: Josip Marn.

— Slovensko gledališče. Zadnjo nedeljo je bila predstava na korist prve igralka dramatičnega društva gospe Borštnik-Zvonarjeve in zdaj najstarejšega člana igralnega objekta g. Sršena. Občinstvo je navdušeno in obilo izražalo svoje priznanje, katero sta si ti vrli moči tudi v zadnji sezoni zaslužili. — Prihodnja predstava pa bode dne 12. t. m. na korist gosp. „Danila“ in njegove gospe, in ker sta oba zaslužna člana igralnega objekta našega dramatičnega društva, nadejati se je, da bode tudi njima p. n. občinstvo izreklo svoje priznanje.

— Za drugi štajerski katoliški zhod so se določili trije odseki: prvi za umetnost, drugi za politiko, šolo in časnikarstvo in tretji za socialno vprašanje. Odsek za socialno vprašanje se je sestavil, in sicer mu je načelnik baron Oer, poročevalca dr. Neubauer in Al. Stradner. Odseku za politiko, šolo in časnikarstvo je načelnik prelat Al. Karlon, namestnika grof d'Avernas in vitez Hartmann, zapisnikar K. Rauch, poročevalci pa M. Simettinger, prof. dr. Gutjahr in msgr. J. Zapletal.